

## 訛傳五城 10 餘年 金龍山正名

2017/10/17 【沈揮勝／南投報導】

網路普及後，各攝影網站出現大量標註有「五城」地名的夜景、雲海和日出影像，因美得讓人陶醉迅速爆紅！隨後而有「北格頭、中五城、南二寮」合稱台灣 3 大攝影聖地之說。這個被訛稱為「五城」的山頭，吸引著無數的朝聖者。

但美麗錯誤，對攝影點所在地「槌子寮山」居民，以及真正的五城村民都不公平！槌子寮山的山麓有槌子寮及仙楂腳聚落，兩庄都屬於大雁村，看著自己家後山老被是說成叫「五城」，心裡頭總不會有好滋味。

而 4 公里外的五城聚落居民，則是像鸚鵡般反覆向問路者解釋：「你們口中的五城，不是我家這個五城」，然後還得費番唇舌，教他們怎麼走，才可以找那個網路傳說的假五城。

2004 年，當時的鄉長廖學輝接獲鄉親反映，有意正名；槌子寮山為魚池鄉公所最重要的造林地，當年推動時第 1 任鄉長陳金龍貢獻至鉅，廖學輝認應感其恩澤，遂將該山更名金龍山，槌子寮山舊名則續用，並未作廢。

現任鄉長陳錦倫在 2010 年親睹雲海之美，驚豔之餘，多次在清晨 4、5 點鐘力邀當時的縣長李朝卿、交通部觀光局長賴瑟珍及日管處長曾國基上山賞雲，他們運氣都好，全遇到大雲海，留下美好印象。

往後幾年，在日管處分期規畫改善攝影及休憩環境，並連年舉辦「金龍山元旦賞日出」活動，加持打響名號、得以順利正名。